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Pressmeddelande


Stockholm den 10 april 2008

Ny fond ger unga tjejer möjlighet till psykoterapi

Tjejzonen startar denna vecka en fond för unga tjejer som mår psykiskt dåligt - tjejer som inser att de är i stort behov av psykoterapeutisk hjälp, men som inte har några möjligheter att bekosta behandlingen själva. Tjejzonens Terapifond ska erbjuda just dessa tjejer en chans att komma tillrätta med sina problem genom psykoterapi. 
– Vi ser nästan dagligen larmrapporter om psykisk ohälsa bland unga tjejer, om ätstörningar, självskadebeteenden eller självmord. Vi kände att det var dags att göra något. Vi vill skapa en möjlighet för unga tjejer som själva vill komma till rätta med sina problem, att få hjälp NU, säger Lotta Zetterqvist, verksamhetschef, Tjejzonen.

– Tjejzonens initiativ är ytterst behjärtansvärt, möjligheterna för mer djupgående psykoterapi för dessa unga kvinnor i offentlig vård är påtagligt begränsade. Dessutom finns det i offentlig vård, svårigheter att tillfredsställande genomföra längre psykoterapier som sträcker sig över 18-årsgränsen där skiljelinjen går mellan de barn- och ungdomspsykiatriska och vuxenpsykiatriska ansvarsområdena. Uppbyggnaden av Tjejzonens erbjudande fyller också högt ställda krav på psykoterapeutiska professionalitet, säger Björn Wrangsjö, docent i barn- och ungdomspsykiatri och psykoterapi.
Tjejzonens Terapifond vänder sig till tjejer mellan 16 och 25 år. Tjejer som av olika orsaker har haft det tufft och som har en önskan och en drivkraft att komma vidare i livet med hjälp av psykoterapi. Man kan ansöka om bidrag för en terapikontakt i upp till tre år. 

– Vi hoppas kunna hjälpa så många tjejer som möjligt. Men eftersom det här en ideell verksamhet är vi beroende av bidrag. Så vi vill vädja till alla som har möjlighet att hjälpa till och stötta fonden ekonomiskt, säger Lotta Zetterqvist, Verksamhetschef Tjejzonen.
PsykoterapiStiftelsen, som har som sin huvuduppgift att främja psykisk hälsa genom psykoterapi, har beslutat att stödja Tjejzonens Terapifonden genom att samla in bidrag till fonden via sitt 90-konto, pg 90 04 16-9. För det terapeutiska arbetet med tjejerna kommer legitimerade psykoterapeuter knytas till Terapifonden.

En expertgrupp, bestående av andra legitimerade psykoterapeuter samt representanter för Socialtjänsten och Ungdomsmottagningen, har bildats för att vägleda Tjejzonen i dess drift av Terapifonden. Gruppen har också en rådgörande funktion vad gäller samarbetet mellan Tjejzonen och de psykoterapeuter som tjejerna samtalar med. Den skall också säkerställa att Tjejzonen förhåller sig professionellt gentemot de aktuella tjejerna.

För att ge ett bidrag till Tjejzonens Terapifond:

Sätt in önskat belopp på pg 90 04 16-9. Märk bidraget Terapifonden
För mer information: 

Lotta Zetterqvist, Verksamhetschef Tjejzonen

Tel: 08 - 522 478 40, 070-764 78 40 , E-mail: lotta.zetterqvist@tjejzonen.com
www.tjejzonen.com, www.psykoterapistiftelsen.se

Tjejzonen är en ideell förening som sedan 1998 arbetar med att förebygga psykisk ohälsa hos tjejer mellan 12-25 år. Organisationen håller till på Kungsholmen i Stockholm och verksamheten består av chatt och mailstöd, stödsamtal, plugghjälp, Storasysterskap, Ätstörningszonen samt mentorprogrammet SPIRA. 
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